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A zsidóság háboruja. 
Kolozsvár, márc. 2. 

(cs.) Kolozsvár már ismét 
beszéltet magáról s mint rende- 
sen botránnyal kapcsolatosan. 
Budapesten az orthodox zsidóság 
kongresszust tartott a közel mult 
napokban, a melyen hatszáz rabbi 
közt megjelent Glaszner Mózes 
kolozsvári orthodox rabbi is, aki 
általános felháborodást keltett 
azon németül és nem magyar 
nyelven tett kijelentésével, hogy 
nem is zsidó az, aki nem 
orthodox. 

Öklök emelkedtek a levegőbe 
e kijelentésre s bizony kicsibe 
mult, hogy a rabbiuus urat tett- 
leg nem inzultálták a saját hivei. 

A kolozsvári rabbi kijelen- 
tése elvetette a konkolyt a zsidó- 
ság között s megbontotta a békét. 
Kiütött a háboru, az orthodoxo- 

totta egymással az epés kifaka- 
dás. — 
Hát mi nekünk ehez absolut 

semmi közünk sincs. Az orthodox 

fogja látni, hogy nevetséges do- 
log egy konzervativ erős ortho- 
dox papnak a puszta kijelenté- 
sére nekik maguknak összevere- 
kedni. 

Minket csupán az érdekel és 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy a 
„hazafias orthodox izraelita pap- 
ság' s köztük Glaszner Mózes 
miért beszélt németül ? 

Magyar földön született, ma- 
gyar földön igét hirdető magyar 
zsidópapnak szégyen, ha nem 
beszél magyarul. Glaszner Mózes 
pedig nem azért ostorozta a 
neolog zsidóságot a levegőbe szórt 
átkaival németül, mert tudna 
magyarul, hanem azért, mivel 
magyar főldön születve és élve 
elfelejtett megtanulni magyarul. 

Ma erről a háboruról s bot- 
rányról beszél az egész ország s 
kacagnak azon, hogy a magyar 
Athenben, a kultura földjén Ko- 

kat és neológokat szembe álli- 

és a neolog zsidóság maga is be- 

Szerkesztőség és 

lozsváron nem tud beszélni a 
zsidó pap magyarul. 

Nem 
orthodox zsidóságot általában 
hazafiatlansággal, de hogy pap- 
jaik nem forrtak össze konzerva- 
tiv magatartásukban sem szivben, 
sem érzésben e hazával, az már 
szent és igaz. Szomoru bizony- 
sága a most megtartott kongresz- 
szusok. 

Hiába kiabált pedig Glaszner 
Mózes és átkozta ki a zsidóság- 
ból a neológokat, mert ezek min- 
den tettében megnyilvánul a val- 
láshoz való ragaszkodásuk s ami 
dicsérendő bennük magyarokká 
lettek, magyarul éreznek s a mi- 
kor a magyar ünnepel, vele 
együtt lelkesedik. 

Az orthodox izraelita papság 
maga állitotta ki a legszebb bizo- 
nyitványt a neolog zsidó papok- 
ról, a kik nemcsak a hithez való 
erős ragaszkodást igyekszenek 
táplálni hiveikben, hanem a haza 
szeretetet is, hogy Magyarorszá- 
gon nem külön választott nép a 
zsidóság, de magyar ! 

Orosz-japán háboru. 
Mandzsuriában még most is fa- gyos tél uralkodik, de azért mégis 

ugy látszik, hogy Kuropatkinnak uár megkezdődtek az idei meleg 
napjai. 

A japánok megmozdultak s 
harcélük egész vonalán érintkezés- ben áltnak ellenfelükkel és nyom- ják szépen hátrafelé. 

Pétervárott már el vannak rá készülve, hogy Kuropatkin a nagy sztratega s még nagyobb retiráló- nak nemgsokára ujabb alkalma nyi- 
lik a dicsőséges visszavonulásra. 
Ebben ő igazán nagy. 

Hogy mi lesz azután véle, ha 
egyszer végleg kidobják Mandzsu- 
riából, ez időtájt bajos volna meg- 
határozni. 

De Pétervárott vannak, akik 
már előre óhajtják ezt az eseményt, 
mert ugy vélekednek, hogy miután 
ugyis egészen uj hadjáratot kell 
inditani, jobb ha nyugodtan és 
nem harcok közben szervezik azt. 

Továbbá, mert akkor képtelen- 

gyanusitjuk meg az 

kiadóhivatal : Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

ségnek tekintik, hogy a cár az uj hadjáratot is Kuropatkinra bizza. Valószinü, hogy a Mandzsuriából való kidobatással végleg befejezte dicsőséges pályátutását Kelet-Ázgiá. 
ban s helyébe uj embert állitanak, aki legalább kisérletet fog tenni az előnyomulásra is. 

Ez a másod virágzás azonban egyhamar nem következhetik be. 
Jelenleg szenzációs feltünést 

kelt Németországban, hogy a Ham- burg-Amerika vonal hajótársaság 11 nagy Oceántjáró hajóját eladta Oroszországnak. A feltünést fo- kozza az a körülmény, hogy en- nek a 11 nagy hajónak tisztjei és egesz legénysége németekből fog állni. Ez eklatáns megsértése a semlegességnek, még abban az esetben is, ha ez a 11 hajó mint szállitóhajók kisérik az orosz 
flottát. 

Mondják, hogy japán erősen fog tiltakozni e fedett haditámoga- 
tás ellen, amely végre is igen könnyen konfliktusba keverheti Németországot a győzelmes Ja- pánnal. 

Csakhogy akadnak, kik azt hi- szik, hogy a német kormány ép erre spekulál, keresi az ürügyet, hogy a neutrális állapotából ki- 
kényszerittessék, mert Oroszország leveretését Kelet-Ázsiában nagy 
aggodalommal nézné. 

Amellett Franciaországra, Orosz- ország szövetségesére is bátoritó- 
lag hatna, amelynél megvolna a kedv, hogy tevékeny részt vehes- sen a távoli kelet bonyodal- 
maiban. - 

Hárman: Oroszország, Német. ország és Franciaország már egy- szer megnyirbálták a Őhinán győ- zelmet aratott Japán sikereit, ame- lyeket ujabban még nehezebben 
tudnának elviselni, mert azok száz- szorosan nagyobb jelentőséggel birnának nemcsak Oroszország, de 
egész Európával szemben. 

Ez a sajátságos mozgolódás a kontinensen okozza, hogy Angliá- 
ban mogst oly szenvedélyesen pré- 
dikálják a békét és minden fajta 
furfanggal gyártanak sokszor igen 
naiv hireket, melyekkel a cárt bé- 
kére bhajlandóvá szeretnék kény- 
szeriteni. 

Hogy mi lesz, hogy Németor- szág hajóspekulációjának, aminek a német hajótársaság hajóinak el- árusitását tekinteni óhajtja, mi lesz a következménye, azt e pillanat- 

———— 

ban még távolról sem lehetne je- lezni. 
Mindenesetre jelenté eny meg- lepetés, a mely megérdemli a köz- figyelmet. 

A gazdasági tanácsosi 
állást nem töltik be. 

Kolozsvár, márc. 2. 
Lapunk vetette fel először azt 

a kérdést, hogy mi fog történni 
Ebrlinger Lajos elhunyt tanácso- 
sunk örökével, a gazdasági taná- 
csosi székkel. Ki tölti azt be, fenn- 
tartják-e azt a régi uzust, hogy a 
gazdasághoz mit sem konyitó, de 
protekciós egyént választanak ujra 
e nagy fontosságu állásra ? 

Cikksorozatunk ugy látszik 
gondolkozóba ejtette az illetékes 
köröket, mert annak a kinek oda- 
igérték, más állást helyeztek ki- 
látásba, a kit pedig a helyettegi- 
téssel meg akartak bizni, az vissza- 
lépett, félvén, hogy a sajtó nem 
valami nagy rokonszenvvel fogadja 
majd, a mi bizony meg is történt 
volna. Igy hát Nemes tanácsos 
maradt továbbra is a gazdasági 
ügyek élén. 

Nemes tanácsos ambiciózus 
ember s lelkiismeretes tisztviselő, 
ami nagy szó nálunk. Eddig a 
gazdaközönség legnagyobb elisme- 
résével találkozott minden intéz- 
kedése s igy a tanács abban álla- 
podott meg Nemes inditványára, 
hogy Ebrlinger tanácsos helyét 
nem töltik be, hanem kreálnak a 
mostani ellenőri állás eltörlésével 
egy gazdasági és egy erdészeti in- 
tézői állást a melyeket természe- 
tesen szakemberekkel fognak be- 
tölteni s Nemes tanácsos látja el 
jövőre is az ügyeket 

A kérdésnek ilyettén való meg- 
oldását megnyugtatónak találjuk az 
eddig aggódó gazdaközönségünkre, 
mert Nemes tanácsos lelkiismere- 
tes tevékeny munkássága és az 
ügyek iránti nagyfoku érdeklődése 
teljes garanciát nyujt, hogy rövid 
időn belül javulni fognak a gazda- 
sági téren főként erősen mutat- 
kozó botrányos állapotok. 

Első kolozsvári mű-selyemfestő, 
Hol ugy férf, mint a legkényesebb női és gyermek rubák szakértelemmel fostetnek, tisztittatnak és nek a legmagasabb igényeket is ki 
érdemü közönségnek jó hirü cégemet mosó-intézetekkel és folt- tisztitókkal össze nem téveszteni. 

met érdemlő 

elégitő u ódon 

Cehamisoha) ruhatisztitő intézete, 
figyel- 

gőzöltet 
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A gazgasági resortnak külön- 
ben is minden szálai Nemes ta- 

nácsos kezébe futva össze egész- 

ségesebb gazdasági politikát re- 
mélhetünk tanácsunktól is a jövőre. 

A' kolozsvári országos 
Kossuth-ünnep. 
. Kolozsvár, márc. 2. 

A budapesti ifjuság vezetői ér- 

tekezletet tartottak tegnap este a 

Mensa Akadémikán 
19-iki kolozsvári országos Kossuth- 

ünnep és az azt követő napokon 
tartandó diák-nagygyülés tárgyá- 

ban 
A kolozsvári ifjuság vezetősé- 

gével egyetértőleg megállapodtak 

abban, hogy a diák gyülés elé a 

következő tárgyakat viszik. 
1. Az országos magyar diák- 

szövetség megalakitása. 

2. Az érettségit tett, avagy az- 

zal egyenrangu szakiskolát vegzett 

s 21-ik életévüket betöltött ifjak 

választói jogának kérdése. 
3. Rákóczi hamvainak fogadta- 

tása a magyar ifjuság részéről. 

4. A Rákóczit és társait gya- 
lázó törvény eltörlése s ezzel szem- 

ben Kossuth Lajos érdemeinek 

törvénybe iktatása. 
A budapesti ifjuság részéről 

még a diák-otthonok kérdését és 

a magyar ifjuság amerikai utját is 
a diák gyülés elé kivánják vinni. 

A kolozsvári ifjuság 5-6 tagu 
küldöttsége ma reggel érkezik 
Budapestre, hogy politikai életünk 
kitünőségeinél tisztelegjenek s rész- 

ben az országos Kossuth-ünnep 
védnökeiül, részben szónokokul föl- 

kérjék őket. 

Az Ördög-árok rakon- 
cátlankodása. 

Kolozsvár, márc. 2. 

Szakosztályok, közgyülések esz- 
tendők óta lovagolják az ördög- 
árok elvezetésének vesszőparipáját. 
S miközben a kommunitás csöndes 
meghittséggel tér napirendre mind- 
annyiszor a szönyegre dobott kér- 
dés fölöint - a régi időknek ez 
az ősmumusa, amely oly sokat 
ijesztgeti a két partja mentén 
meghuzodo polgárságot, csak egy- 
hanguan folydogál és ki-kiömlik 
medréből. 

Ez történik most is, hogy a 
tavaszi hóolvadás beköszöntött. A 
város egyes részein, merre ez a 
rakoncátlan patak elvonul, heve- 
nyében odavetett óriási szemét és 
iszapdombok emelkednek és dög- 
letes büzökkel állandóan veszélyez- 
tetik a polgárok egészségét. 

Hogy kit érint elsősorban ez a 
visszás állapot ?. .. Hát ugyan kit 
érintene. Elsősorban és mindenek- 
elött föltétlenül az adófizetőknek 
ezreit, akik bele is egyeztek, hozzá 
is járultak az ördögárok elvezeté- 
séhez, vagy beföldeléséhez. 

És egyszer csak illetékeseink 
forditottak egyet a köpenyegen s 
e könynyüszerrel megvalósitható 
kérdés helyett olyannak foglalták 
le a Kommunitás és közgyülések 

a március 

figyelmét, mint a Kis-szamos el- 
vezetésének ügye is. 

Véleményünk szerint ugy hisz- 
szük a polgárság jó hányadának 
véleménye szerint is elsősorban a 
régibb és égetőbb, de a közegész- 
ségre is károsabb ügyeket kellene 
dülőre vinni, mert ha fogasabbnál- 
fogasabb lehetetlenségekkel handa- 
bandázzuk agyon az időt, akkor, 
midön még az aránylag elenték. 
telen ügyek is parlagon hevernek; 
bizony bizony még sokszor fog ki- 
ömleni az ördögárok s még sok 
járványos betegség tizedeli meg 
gyermekeinket. 

Egy ex-képviselőjelölt 
rágalmazási pöre. 
— Express tudósitás. – 

Lefkovits Mór egyike a fővá- 
ros legismertebb ügynökeinek, aki 
különben hires arról is, hogy a most 
lezajlott képviselőválasztásoknál 
Liptó Rózsahegyen néppárti pro- 
grammal lépett föl. 

Lefkovics ellen Horváth Jenő, 
a volt józsefvárosi 48-as képviselő- 
jelölt a budapesti büntető járás- 
biróságnál a következő panaszt 
emelte : 

— Lefkovics Mór pálinka ügy- 
nök ez évi január hó 24-én a Jó- 
zsefvárosi Körben megtartott érte- 
kezleten Császár Jenőhöz, mint a 
kör és a józsefvárosi szabadelvü- 
párt képviselőválasztási intéző-bi- 
zottságának elnökéhez interpellá- 
ciót intézett, a melyben azt kér- 
dezte: van-e tudomása róla, hogy 
én, aki a kerületben 48-as jelölt 
voltam, a New-York biztositó-inté- 
zetnél sikkasztottam, ezenkivül po- 
fonvágtak és ezért elégtételt nem 
szereztem, továbbá egy leányt 
szöktettem meg szüleitől és ezért 
a biróságnál följelentettek. Kérem 
ezért rágaimazás cimén megbün- 
tetni, mert interpellációjával en- 
gem kompromittálni, meggyalázni 
akart. 

Nágel János budapesti büntető 
járásbiró a mai napra tüzte ki az 
érdekes ügy tárgyalását, amelyen 
a vádiott védelmét dr. Reichfeld 
Izor látta el. 

A tárgyalás megkezdése után 
a biróság a vádlottat hallgatta ki. 

Lefkovics az általános kérdé- 
ekre elmondja, hogy ügynök nagy- 
ban, vagyona nincs, reáliskolát 
végzett, büntetve még az iskolában 
sem volt. (Derültség.) 

A biró : Nyilatkozzék a vádra. 
Lefkovics: En Horváth urat 

most látom először, sohasem fog- 
lalkoztam vele. Egyszer értekezlet 
volt a Józsefvárosi Körben, ez 
azonban nem szabadelvü, mert hi- 
szen én sem voltam soha kormány- 
párti, hanem néppártinak szület- 
tem. (Élénk derültség.) 

— És mit mondott Horváthról 
a körben ? 

—– Nem interpelláltam. Kérdez- 
ték, hogy ismerem-e Horváthot, 
mert hiszen én is ügynök vagyok. 
(Derültség.) Én rosszat nem mond- 
tam róla. Ezt annál kevésbbé te- 
hettem, mert hiszen mindketten 
az egyesült ellenzékhez tartozunk 
és egymást támogatni kötelessé- 
günk. (Elénk derültség.) Én támo- 
gattam volna is, becsületszavamra ! 

— Nem mondott semmit ? 

—- No, azt mondtam, hogy 
hirtelen elment a New-Yorktol. De 

ez nem sértés, mert én is elmen- 
tem hirtelen háromszor. (Zajos de- 
rültség.) 

—- Hát még mit mondott ? 
— Szóba került, hogy szeren- 

csétlenné tett egy nőt. Ez sértés ? 
Hiszen én is szerencsétlenné tet- 
tem a feleségemet, mikor elvet- 
tem. (Hosszantartó derültség.) 

A biró : Más is van a panasz- 
ban... 
— Hogy pofonverték Pécsett ? 

Erre a pofonra igazán nem is em- 
lékszem. Kijelentem, 
eszemágában sem volt Horváthot 
sérteni és hogy meggyőzzem róla, 
megigérem, hogy öt év mulva 14 
napig mellette fogok korteskedni 
– de nem Berzeviczy ellen. 

Ezután Vusits Károly székes- 
fővárosi tanácsost hallgatta ki a 
biró. Vosits tanácsnok kijelenti, 
hogy ő nem volt jelen akkor a kör- 
ben, mikor Lefkovits Császárhoz 
interpellációt intézett. Később hal- 
lotta Simonovics Béla bizottsági 
tagtól az interpellációnak kilencz 
pontból álló szövegét. : 

Simonovics Béla fővárosi bi- 
zottsági tag jelen volt azon az 
értekezleten, amelyen Lefkovits 
3-400 ember előtt a Józsefvá- 
rosi Kör nagytermében megkér- 
dezte Császár elnököt: igaz-e az, 
amit Horváthról uton-utfélen re- 
besgetnek. Ugyanigy vallott Csá- 
szár Jenő, a kör elnöke és Grauer 
Vilmos fővárosi bizottsági tag, 
Császár Jenő megjegyezte, hogy 
figyelmeztette Lefxovicsot, ne ő 
hozzá intézze ezt a kérdést, 
nem annak a párttöredéknek az 
elnökéhez, amely párt Horváthot 
felléptette, mert hiszen azt köze- 
lebbről érdekli. Ney Soma fővá- 
wosi állatorvos szintén hallotta az 
interpellációt. Tancsins Ákos fő- 
városi tanár nagyon keveset hal- 
lott Lefkovits szavaiból, mert óriási 
zaj volt a teremben és minden 
egyes kérdésnél erős éljenzés hang 
zott fel. (Derültség.) Ludwig Hen- 
rik üzletvezető kihallgatása után 
a pörbeszédekre került a sor. 

A járásbiróság elrendelte a 
valódiság bizonyitását. 

Levél Örményországból 
El itt Kolozsvárt egy örmény 

ifju, aki Szamosujváron lakó öreg 
apjának a pénzét vigan költögeti. 
Havonkint kétszer-háromszor küld 
az ifju örmény kérő levelet, a 
melyre a legfurább válaszokat 
szokta kapni ravaszul gondolkodó 
örmény papájától. Legutóbbi leve- 
lére, a melyben szintén ,kis ezüs- 
töket" (koronákat) kért tetemes 
mennyiségben, az apa a következő 
sorokat küldte : 

„Édes fiam Gergucz !! Aztat 
a leveled, a melikbe pénzt ker. 
tel, nem kapt:uk meg. Tavábbá 
tudatlak, hogy a penzt ne pa- 
csékold, mert mik is fáradságo- 
san keressük. Különben is pénz 
többé nem kapsz. Az anyád itt 
küld 3 farintot, hogy én ne tud- 
jak róla. Tavábbá csináltattunk 
neked egy rend ruhát, a mit 
itt küldünk. de vigyázz, hogy 
hamar el ne kaptassál, mert 
nagyon drága a pasztó. Isten 
veled, csókol szerető apád, Kaj- 
makán Gergucz ! 

utóirás : 

Eztet a levelet meg a penz 
keressél a kabát belső zsebjibe, 
mert oda tettük K G" 

hogy soha. 

ha- 

HIREK. 
Kolozsvár, márc. 2. 

— Márolus 15-iki ünnepély. 
A kolozsvári márcz. 15-iki á'l. bi- 
zottság folyó évi márc. 2-án (csü- 
törtökön) délután 4 órakor az 
Emke főtitkári hivatalában ülést 
tart. Kérjük a tagokat, hogy ez 
ülésen teljes számmal megjelenni 
sziveskedjenek. Hasonlóképen meg- 
hivjuk az Egyetemi Kör elnökségét 
is. Kolozsvár, márc. I-én. Sándor 
József elnök. Feder Ottó jegyző. 

—– Farsangi prédikáclió. A mi- 
norita-rend helybeli házfőnökétől 
nyert értesités szerint a Minorita- 
templomban (Deák Ferenc-utca) f. 
4-én szombaton este 6 órakor li- 
tánia és szentbeszéd lesz, mely 
utóbbit Komáromy Dezső kegyes- 
rendi theologiai tanár fogja tar- 
tani . 

– A kolozsvári Szent-Pé- 
teri énekkar 1905. március 4-én 
a szentpéteri fiu-iskola tantermé- 
ben saját pénztára javára, ének, 
szavalatok, tréfás előadásokkal és 
világpostával egybekötött, jótékony 
célu zártkörü estélyt rendez. 

— Kneisel hangverseny. Teg- 
nap este tartotta Kreisel tanár 
hangversenyet a Redoutban. A kö- 
zönség meglehetős szamban töltötte 
meg a termet, melyet a nagy rek- 
lam vonzott oda. A tartalmas 
programm, a mester minden igye- 
kezete és buzgalma nem tudta 
azonban elhitetni a közönséggel, 
hogy egy igazi müvész áll a podi- 
umon. A siker mérsékelt. A he- 
gedümüvész játéka közben Stefa- 
nescu állitólagos operaénekes fakó 
hanganyaggal próbált lelket önteni 
a zenei fáradtságtól lankadt kö- 
zönségbe, de csak csekély sikerrel. 
— Hirek az egyetemről. Pisz- 

tori Mór dr. távoztával a pénzügy- 
tant Kossuthány, a nemzetgazda- 
ságtant pedig Balogh Arthur egy. 
tanárok fogják előadni - Az 
Egyetemen a farsangi szünet e 
hét szombatjától a jövő hét csü- 
törtökéig tart. 

– Bltünt gyémánt gyürü. 
Grünwald Sámuel Széchényi-ter 
12. sz. a. lakostól ismeretlen tet- 
tesek ellopták a ládáját, melyben 
bezárva egy 100 korona értékü 
gyémánt gyürü volt. A láda kul- 
csát még a mult hó 25-én elvesz- 
tette. A rendőrség bevezette a 
nyomozatot. 

- Beleesett a Szamosba. 
Tosztes Alexandru istenesen be- 
csodálkozott a tegnap egy jó vá- 
sár örömére s belesétált a Sza- 
mosba. Csak a városi malom mun- 
kásai éberségének köszönheti, hogy 
egyben át nem lépte a paradicsom 
kapuját is. Ezek ugyanis a zsili- 
peknél kimentették. Alexandru a 
hideg fürdő után momentán beke- 
zelt még egy liter vutkit. 

— Kötekedő napszámos. Teg- 
nap este 10 óra tájban a Deák 
Ferenc-utcában egy erősen bepá- 
linkázott napszámos ment a Hu- 
nyadi-tér felé. Mindenkibe belekö- 
tött, aki csak elébe került. A sarki 
rendőrbe is beleakart kötni, a mi- 
nek az lett a vége, hogy bekisérte 
a kapitányságra, ahol kijózanodá- 
sig elcsukták. 

– Aranyóra, melynek lába 
kelt. Gál Elekné jelenti a rendőr- 
ségen az est folyamán, hogy dél- 
után 5-6 óra közt Jókai-utca 2. 
sz. a. lakásából a kasztenről el- 
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lopták 80 korona értékü arany- 
óráját. A rendőrség kutat és pedig 
a házban, mivel a helyi viszonyok- 
kal ismerős egyén lophatta el csak 
az órát. 

—- Agyonlőtte magát a fele- 
sége sirján. Berlinből jelentik, 
hogy grót Finkenstein Albert hét- 
főn Herzogswaldeban a felesége 
sirján agyonlőtte magát. Grót Fin- 
kenstien 1900 ban vette nőül egy 
Angliában naturalizált német ke- 
reskedőnek 19 éves leányát, a 
miért rakonai hajszát inditottak 
ellene, megfosztották katonai rang- 
jától és mindent elkövettek, hogy 
tönkretegyék. - Amikor felesége 
meghalt, a gyászjelentésben meg- 
irta, hogy feleségét rokonai ker- 
gették a halálba, akik még a 
gyógykezelésre szükséges összege- 
ket is megtagadták tőle. Különö- 
sen Puttkamer és Oldenburg kép- 
viselők ellen emelt embertelensé- 
gük miatt sulyos vádakat. 

— Szerelmi dráma. Püspök- 
ladány mellett Medgyes pusztai 
birtokon Darai Gyula béres 35 
éves felesége ugy a környék, mint 
a férj tudtával viszonyt folytatott 
Czakó Elekkel, egy 19 éves le- 
génynyel. Darai a feleségével civó- 
dott állandóan, a fiut pedig édes 
apja iparkodott eltávolitani az 
asszonytól. Sem az, sem ez nem 
használt. Ellenben a legény ello- 
pott apjától 10 koronát és azon 
revolvert vásárolt. Az öreg Czakó 
rosszat sejtve, kiment feleségestül 
a pusztára és bekopogtatott a bá- 
res bezárt ajtaján. Ebben a pilla- 
natban dördült el két lövés. Az 
egyik a fiatal Czakót, a másik az 
asszonyt találta el halálosan. 

—– Gyilkosság a bálterem- 
ben. A müncheni hentesek hétfő 
esti bálján Augusti Miksa báli ven- 
dég és kedvese közt szóváltás tá- 
madt, amelynek folyamán a nő 
kedvese szivébe kést döfött. Ami- 
kor a nő látta, hogy mit tett, 
idegrohamba esett és öntudatlan 
állapotban távolitották el a bál- 
teremből. Augusztin kedden reggel 
a kórházban kiszenvedett. 

— Jómodu rabló. Berlinben 
hétfőn este egy jól öltözött ember 
az utcán megtámadta és ki akarta 
rabolni a német birodalmi bank 
egy pénzbeszedőjét. Mint Berlin- 
ből jerentik, a rendőri vizsgálat ki- 
deritette, hogy a rabló Jobn György 
32 esztendős épitési vállalkozó, 
kinek nagy vagyona van. Ugy lát- 
szik, hogy elmezavarban követte 
el tettét. 

—– Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

—- Rheumát, szaggatást, csont- 
hasogatást stb. gyorsan és alapo- 

san gyógyit a Dr. Biró-féle Rheuma 

szer. 1 üveg ára 1 korona. -– 

Kapható Wolff gyógyszertárában 

Kolozsvárt. 3. 

— A kinek kiadó lakása van 
eredményesen hirdethet az »Uj 

Kolozsvári Hirlap.-ban, mely na- 

ponta 2400, vasárnap 37000 pél. 
dányban jelenik meg. Lakáshirde- 
tés egyszeri közlése 40 fillér, több- 

szöri, legalább háromszori feladás. 

nál 30 állér. 

velet intéz 

SZINHÁZ. 
Heti müűsor. 

Csütörtök : János vitéz. 
Péntek: A dolovai nábob le- 

ánya. 
Szombat: Uj betanulással: Ro- 

senkranz és Güidernstern. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, márc. 1. 

Uj udvari tanácsos. 

A hivatalos lap mai száma je- 
lenti, hogy a király Jeney Lajos- 
nak, az „Első magyar általános 
biztositótársaság" igazgatójának, a 
közgazdaság terén szerzett érdemei 
elismeséseül, a magyar királyi ud- 
vari tanácsosi cimet dijmentesen 
adományozta. 

Pörvesztes királyleányok. 
A belga királyné hagyatéka 

ügyében, mint Brüsszelből jelentik, 
a másodfokon is elvesztették a pört 
Lujza hercegnő hitelezői és Ló- 
nyayné Stefánia grófné. A feleb- 
bezési biróságtól az ügy tehát a 
semmitőszék elé kerül. 

Stössel tábornok beszeéde. 

Mosztkvából jelentik: Stössel 
tábornok és neje a Csudov-kolos- 
torban gyászistentiszteletet hallgat- 
tak az elhuny: Szergiusz nagyher- 
cegért. Erzsébet nagyhercegnő is 
jelen volt. A szállót, amelyben 
Stössel lakik, egész nap nagy nép- 
tömeg vette körül. Moszkva város 
küldö:tségének, amely a polgár- 
mesterrel élén kenyeret és sót ho- 
zott a tábornoknak, kijelentette ez 
a polgármester üdvözlő beszéde 
után, hogy nem az oroszok hibája 
volt, hogy Port-Arturnak el kellett 
esnie. 

Az orosz forradalom. 

Rostowból jelentik: A városban 
nagy a nyugtalanság mert a mun- 
kások közt proklamációkat oszto- 
gatnak és ebben rablásra hivják 
fel őket. - Bakuból riasztó hirek 
érkeznek. Egész Kaukazusban fék- 
telen anarkia uralkodik s a kato 
naság tehetetlen a forradalommal 
szemben. A fölkelők már eddig is 
több középületet a levegőbe rob- 
bantottak. 

Gapon megfenyegeti a cárt 
Párisból jelentik: Á ,Huma- 

nite? mai számában Gapon, a pé- 
tervári forradalom vezére nyilt le- 

a cárhoz, amelyben 
tudomására adja, hogyha nem en- 
ged, dipamitmerényleteket követ- 
nek el ellene és terrorisztikus 
rendszabályokat fognak alkalmazni. 

Adósság miatt a halálba. 

Hankovszky Imre kecskeméti 
városi fogalmazót nemrég nyug- 
dijazták, s efölött való elkesere- 
désében, de főleg sok adóssága 
miatt megmérgezte magát és meg- 
halt . 

Az orosz -japán háboru. 

A Reuter ügynökség jeleni 
Tokióból : Kuroki 26-áról kelt je- 
lentése szerint a japánok fényes 

győzelmet arattak Rennenkampf 
tábornok felett. 

A határidő-üzlet. 

A határidőüzlet ingadozó volt, 
zárlat felé kissé javult és tartott 
irányzattal zárult. - A forgalom 
mérsékelt maradt. 

Kezdete Változás 

Buza ápril. 1984 1978-1986 
Buza máj. 1958 1954-1962 
Buzaokt 1905. 1736 1734-1738 
Rozs ápril-ra 1558 1560-1562 
Rozs okt-re 1392 1390-1392 
Zab 
Zab áprilisra 1430 1434-1438 
Zab 
Teugeri = 
Teng máj 1905. 1818 1518-1520 
Tengeri — 
Tengeri — 
Repce aug. 23.- 23.–—-23.30 
Repce 

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár. 

4. Dávid Ferencz-estély - 
(New-York szálló). 
A m. kir államvasutak 
kolozsvári mühelyének 
„Összhang" önképző, 
dal és zeneegylet Kör- 
estélye az egyletben 
A kolozsvári vas- és 
fémmunkások álarcos 
bálja a Tornavivodában. 

, 11. Megyei bál (Megyeház.) 

S EK 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITÉZ MIHÁLY. 

Márczius 

, 4. 

S. 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. március 2-án : 

dános vitéz. 
Daljáték 3 felv. 

Kezdete eosto 7 órakor. 

NYILTTER.)) 

Mi a valóság ? 
Kummerlánder Béla, - a köztem és 

felesége közt történt bacsületsértési ügy- 
ből kifolyólag, a minap megtartott tár- 
gyalást ugy ferditi el, hogy mintha én a 
feleségét megkértem volna, azután a bíró 
velem gorombáskodva, rám kiáltott volna, 
hogyha nem kérem meg a feleségét, ugy 
100 koronáig fog megbüntetni, én állitása 
szerint megijedtem mire rögtön meg is 
kértem. 

Hát mindezek, a miket a fennt em- 
litett egyén állit, csak tisztán rágalom és 
a valóságnak meg nem felelnek. 

Nem is volna miért foglalkozzam en- 
nek az alaknak a piszkolódásaival; de 
mivel az igazságot szeretem vallani, 
kénytelen vagyok a tárgyalást ugy amint 
történt ismertetni. 

Megjelentünk a tárgyaláson mind- 
ketten, a vádat ellenem felolvasták, kér- 
dezte a biró, hogy elismerem, mire én 
nem ismerve el azt a kijelentést tettem, 
hogy egymást kölcsönösen sértegettük 
igen egyformán. Erre a biró kijelentette : 
hogy én viszonvádat emelek s ha nem 
békülnek ki, mindkettőjüket megbüntetem 
100-100 koronáig. Tehát béküljenek ki 
és menjenek haza, mert „nem öröm az 
nekem, hogy mindkettőjüket megbüntes- 
sem.* Itt ő sirásra fakadva esküdözött, 
hogy nem békül ki, mert ő nem sértett 
meg ugy, mint én. A biró felém fordulva 
azt mondta: én fiaialabb vagyok és kér- 
jem meg. Ezt bizonyos okok miatt nem 
tehettem egyrészt, másrészt meg előbb ő 

sértett meg és én csak visszamondottam 
Ezek után a biró felénk közeledett, azt 
mondva: fogják össze a kezüket. Ez 
megtörtént, jó napot kivántak nekünk s 
én távozni készültem; de ő még mindég 
okvetetlenkedett. Ezt látva a biró, végül 
azt mondta: ,„menjen kérem haza, az ügy 
el van intézve, bántja az embert a sors 
anélkül is eleget, ne még maguk is csi- 
nálják a férjüknek a bajt.6 

Ezzel vége volt s ezt becsületsza- 
vamra fogadom, hogy ez az igazság és 
ez felel meg a valóságnak, bárhogyan is 
igyekszik elferditeni a dolgot az ő javára. 

B. I-né. 

.1forint . 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 

mkeretűü szemüveg, vagy a 
1 drb. csiptető (cvikker). : 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü : 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

A 

Eladó 

a belvárosban for- 

galmi helyen ujonan 

épült ház (12 évigy 

adómentes) előnyös 

feltélelek mellett. 

Értekezhetni lehet : Nevelits 
J. urral Enrópa kávéház, 

délelőtt 8-10-ig. 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szam 

Eladó 
Majális-uteza 21. számu 
villa kerttel. Szász-Fenes 
273. szám, egy 81/, holdas 
gyümölesös belsőség, 2 
szóba, előszoba, konyha 
és hozzátartozó mellék- 
épületekkel. egy kazal ló- 
her, egy boglya vegyes- 
takarmány, - Kádaár-u. 6 
és 8 számu telkek. 

Értekezhetni : 

Bányai Sámuel és Fia, 
Kolozsvár Mátyás király- 
tér 8 sz. a. női felöltő és 
szücs áru üzletében. – 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
leslőséget nem vállal a Szexrk. 
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Öszi Hlbert 
ékszerész és órás 

Kolozsvár, Wlesselényi M.-u. 2. 
Férfi sima innnn... 
puha 

Nagy választék arany, ezüst , színes. 
és drágakő ékszerekben, vala- , hálóine jiszszel . 

mint mindennemű zsobórákban.. 
tourista ing kötött ....... 

Alkalmi, névnapi és Trava 
, Köppe 

egész finom 
tourista sapkák 

-
s
s
s
s
 

keresztelői ajándékok. 
Arany és ezüst tárgyak javi- 

tását a legjutányosabb árban el- 
vállalom. Törött aranyat becse- 
rélek vagy a legmagasabb árban 
készpénzért beváltok. D 

Tisztelettel Oszi Albert, 

aranyműves és órás. 

. 96 krtól Fegyházkötésü férfi harisnyák varrás nélkül 15, 20, , 25, 30 krtól .,, Divatos cskos.. 35 , I Férfi esőernyők Ciotbblll... 116, .83 , , selyem. l85, .Tő, „cCzérna keztyük. 25, 50, .70, n gallóok. .l8, 16, 18, .s kézelők szines és fehenn 25, . 60 »nyakkendők, csokrok, magánkötők 25, 30, 35, .ő 40, 50 krtól .8 , Zsebkendők 1/, dtz. 48, 

Ing- és kézelőgombok, fésük, fogkefék. — Saját különlegesség: bőrkeztyük, kitünő 
minőség 75 kr. 

oszler J. és TárSd Wesselényi Mmiklós-ufcza 3. 

Van szerencsénk a t. férfi közönség figyelmét jóminőségü áruink 

legolcsóbb Tavaszi árjegyzékére enm. 

M Gyermektelen pár házmesteri állást keres. Vizvezeték s s 
apró épületjavitásokat magára vállal. Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó takarmány 

IE
lE
E 

1 szakasz, III kaszálás, lóheor 
luczerna 

szakasz I. apró széna 
I. kaszálás lóher 1 , T. E

l
m
 

% 

n 

1 
1 
1 II, , II , a 

m Kolozsvártól 16 kilométer távolságra, jutányos 
árban. 

Értekezhetni: 

Stern József 
m] liszt- és fűszerüzletében 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám. a 
Im IEEEEEEE EEEEE 

800 nam. 
széna első- 
remndü, prima 
minőségü eladó, 
Egészben, vagy részle- 
tekben. Az egész készlet 
vételnél árkedvezmény. 

Értekezhetni lehet: 

GRÓSZ MIKLÓS elhe- 
lyező irodájában Má- 
tyás király-tér 12-ik szám. 

Eladó 
előnyös feltételek mellett 
a Rákóczi-úton a sétatér kü. 

zelébe egy szép kilátással biró 

telek, melyen Van egy szoba 

s Vverendából álló lakás, 
Értekezni lehet Nevelits J. 
úrral Európa-kávéház. 

őlutazás miatt 
a legnagyobb forgalmi helyen 

eladó egy ecsemege-üzlet 

berendezéssel együtt; bővebbet Grosz 
mMiklós ügynök irodájában Mátyás 

M 

m 

király-tér 12. szám. 

m 

s 

s 

8 

f. évi 

g s g 

Nádas-fürdő" 99 : 
a nyári 6 havi korcsmárlási joggal együtt 

ápril I-től fogva 

t haszonbérbe kiadó. a 
Ertekezhetni a tulajdonossal Monostori-út 8. sz 

Stekkel József épitési iro dája Monostori-út g/. sz. x Van szerenczém a t. vevő közönséget értesiteni, hogy 
a Kohn L. József-féle 

férfi divat-áru üzletet 
megvettem, s a benne levő női-. férü. és gyermek ozipőket, 
férfi és gyoermok kalapokat előnyös árban kiárusitom. 

A mennyiben az üzlet helyiséget csak mározius vé 
géig birom, ugyanott az üzleti berendezést olcsón eladom. 

Az űzletheolyiség a Wesselényi Miklós-utcza 
(volt Hid-utcza) 3. szám alatt van. 
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mint vidéken. 

A nagyérdemü közönség 

Felvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m 
Tervrajzok, Költségszámitások megkészitését, Uj épitést, 
valamint átalakitásokat. Epitések felügyelését. Leszá- 
molásokat. Régi épületek megbecslését ugy helyben, 

Stekkel József 
épités-vállalkozó. 

becses pártfogását kéri 

s
e
I
F
ö
f
o
z
s
r
 s
o
l
j
o
g
 

Kiváló tisztelettel 

Stuhlbach A. Tó munkal Tó munkal 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


